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_E6_9E_84_E5_B7_c58_524129.htm 21.要设计延性结构，与下

列因素有关：选择【延性材料】、进行结构【概念设计】、

设计【延性结构】、钢筋混凝土结构的抗震构造措施及【抗

震等级】。 22.在内力组合时，根据荷载性质不同，荷载效应

要乘以各自的【分项系数】和【组合系数】。 23.现浇框架支

座负弯矩调幅系数为【0.8】~【0.9】。装配整体式框架支座

负弯矩调幅系数为【0.7】~【0.8】。 24. 竖向荷载作用下的内

力计算可采用【分层法】来计算。 25.对于柱，除底层外，上

层各层柱的线刚度均应乘以【0.9】修正。 26.水平荷载下的内

力计算采用【D值法】和【反弯点法】进行。剪力墙根据洞

口大小和分布不同，可分为【整体墙】、【联肢墙】和不规

则开洞剪力墙三类。 28.当剪力墙的高宽比小于或等于4时，

要考虑【剪切变形】的影响。 29. 为了实现抗震设防目标，钢

筋混凝土框架除了必须具有足够的承载力和刚度外，还应具

有良好的【延性】和【耗能】能力。 30.钢筋混凝土框架具有

梁铰机制优于【柱铰机制】、弯曲破坏优于【剪切破坏】、

大偏压破坏优于【小偏压破坏】。 31.影响梁的延性和耗能的

主要因素有：【破坏形态】、截面混凝土【相对压区高度】

、塑性铰区混凝土【约束程度】等。 32.框架梁的破坏有两种

形态：【弯曲破坏】和【剪切破坏】。 33.梁的破坏可归纳为

三种形态：【少筋破坏】、【超筋破坏】和【适筋破坏】。

34.为了使塑性铰区具有良好的塑性转动能力，同时为了防止

混凝土压溃前受压钢筋过早压屈，在梁的两端设置【箍筋加



密区】。 35.对于一级框架结构和9度抗震设防的框架梁，除

符合简化要求外，还应按实际抗震受弯承载力对应的剪力确

定【剪力设计值】。 36.框架梁的截面尺寸应满足三方面的要

求：【承载力】要求、【构造】要求、【剪压比】限值。 37.

框架柱的破坏形式大致可以分为以下几种形式：压弯破坏或

弯曲破坏、剪切受压破坏，【剪切受拉】破坏，【剪切斜拉

】破坏和粘结开裂破坏。 38. 混凝土强度等级、纵向钢筋配筋

率等是影响框架柱延性和耗能的因素。主要影响因素可以归

纳为【剪跨比】、【轴压比】和箍筋配置。 39.框架柱的箍筋

有三个作用：抵抗【剪力】、对混凝土提供【约束】、防止

纵筋【压屈】。 40.框架柱纵向配筋量，除满足【承载力】要

求外，还要满足【最小配筋率】的要求。☆百考试题☆注册
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